

Мьянма (Бирма)

Политический кризис в стране
провоцирует новые гонения на христиан

Пока мир наблюдал за военным переворотом в Мьянме (Бирме) 1 февраля и последовавшими за ним массовыми протестами, был обнаружен жуткий документ армии Мьянмы, в котором солдатам предписывается “наказать и сломить” всех несогласных, под которыми подразумеваются в том числе малые народности, исповедующие в основном христианство. Христиане Мьянмы уже по меньшей мере шесть десятилетий испытывают давление и гонения со стороны армии, которая сейчас полностью взяла контроль над страной в свои руки.

“**Мы** очень беспокоимся, зная жестокость Татмадава*. Господи, смилуйся над этими людьми”, — такое сообщение пришло в Фонд Варнава от одного из наших проектных партнеров.

Тысячи человек народности карен были вынуждены спасаться бегством из-за обстрелов военными районов Папун и Ньяунлебин в штате Карен. 1 февраля мужчины, женщины и дети неожиданно оказались под огнем. Военные Татмадав обстреляли жилые районы, используя артиллерию для нападения на беззащитные христианские деревни.

Жители покинули дома в спешке — белье осталось сушиться, из кранов текла вода

Мирные жители, оказавшиеся неожиданно под артиллерийским огнем, покинули свои дома в считанные мгновения. Некоторым удалось взять кое-какие вещи, другие же смогли нести только детей или стариков. Многие бежали в такой спешке, что постиранное белье осталось сушиться,

а из крана продолжала течь вода. И хотя жители избежали гибели от обстрелов, им пришлось идти пешком через опасные джунгли в поисках безопасного места, где они могли бы отдохнуть.

В следующие выходные Татмадав отправила 20 грузовиков с солдатами, чтобы те напали на другую деревню в штате Карен прямо посреди ночи. К счастью, жители бежали из своих домов, покинув свою деревню всего за несколько часов до нападения.

Неделю спустя после двух дней постоянных обстрелов еще 212 жителей были изгнаны из христианской деревни в районе Папун. К середине февраля из-за продвижения Татмадава в штате Карен переселенцами стали свыше 5 300 местных жителей, в числе которых много христиан.

Жители деревень ночуют в джунглях, опасаясь ночных нападений

Эти несколько примеров — лишь малая часть непрекращающихся нападений военных на христианские малые народности карен, чин, и качин, на мусульманскую народность рохинджа и другие этнические меньшинства в Мьянме, которые десятилетиями страдают от гонений.

* Татмадав - армия Мьянмы.

В штате Карен Татмадав принудительно выселяет христиан, чтобы захватить как можно больше земли для строительства военных объектов — дорог и баз. В некоторых районах местные жители ночуют в джунглях, опасаясь ночных нападений. В одной из деревень жители вернулись днем, чтобы провести похороны, но были вынуждены снова бежать, так как звуки выстрелов и минометного огня становились все ближе. Многие другие, не имея возможности вернуться в свои дома, остаются в самодельных лагерях для внутренне перемещенных лиц.

Постоянные обстрелы Татмадавом мирных жителей нарушают сразу несколько соглашений о прекращении огня, включая соглашение, подписанное между правительством Мьянмы и Каренским национальным союзом (КНС) в 2012 году, а также Национальное соглашение о прекращении огня, также подписанное КНС в 2015 году. С декабря 2020 года военные все чаще нарушают режим прекращения огня.

Христиане народности чин на линии огня

В марте 2020 года пострадавшие христиане народности чин были вынуждены спасаться бегством, когда военные самолеты открыли огонь по их деревням. В результате обстрелов были убиты по меньшей мере 28 человек, множество домов сожжены.

“Мы не ожидали, что военный истребитель будет обстреливать нашу деревню, — рассказывает



Измученный мальчик из народности карен отдыхает после того, как бежал из деревни вместе с семьей



Христиане народности карен практически с пустыми руками бежали в опасные джунгли вместе с детьми, пожилыми и инвалидами, а всего через несколько часов их деревню начали обстреливать военные

один из выживших в том нападении. — В одной семье сразу же погибли семь человек, остались только два подростка — 13 и 15 лет, оба были ранены. Некоторые дома были в огне, когда мы убегали... Позже мы слышали, что все дома в нашей деревне разрушены”.

С 2019 года христиане народности чин находятся на линии огня между армией Татмадав и Армией Аракана — вооруженными повстанцами из штата Ракхайн, которые исповедуют буддизм и добиваются самоуправления. В этом конфликте погибло уже по меньшей мере 260 мирных жителей и лишились крова свыше 160 000 человек. В 2020 году тысячи людей из народности чин, которая исповедует в основном христианство, испытывали острую нехватку продовольствия в течение как минимум полугода, потому что правительство заблокировало дороги, отрезав поставки продовольствия в этот район.

Христиане народности качин подвергаются “этнической чистке”

Вот уже больше десяти лет много тысяч переселенцев из христианской народности качин не могут вернуться в свои дома, которые стоят пустые, заброшенные, поросшие зарослями. территория вокруг деревень заминирована, Татмадав не дает им вернуться, предупреждая, что будет стрелять в любого, кто появится там.

Уже по меньшей мере 100 000 этнических качинцев, исповедующих в основном христианство, живут в лагерях для переселенцев, которых в штате Качин больше сотни. Живя в переполненных лагерях, где плохие санитарные условия, они постоянно рискуют подхватить холеру и другие заболевания, включая ковид.

Одна мать четверых детей из народности качин рассказывает: “Бирманское правительство пытается провести этническую чистку качинского народа. Увидев качинца, они убивают его. Увидев качинскую женщину, они насилюют ее, даже если она беременна”.

Тактика гонений и этнической чистки, которую использует Татмадав против народности качин, была осуждена в отчете Совета по правам человека ООН от 2018 года, в котором представлены многочисленные свидетельства пыток, насилия и жестокого обращения военных с мирным гражданским населением.

В результате военного переворота военные Татмадав снова захватили власть

Нападения на Папун и Ньяунлебин произошли в день переворота, когда Татмадав свергла демократически избранное правительство Аун Сан Су Чжи и ее партию «Национальная лига за демократию» (НЛД). Насколько сейчас известно, новый военный режим возглавляет главнокомандующий силами обороны Мин Аун Хлайн.

Переворот произошел после десяти лет демократических реформ, ослабивших (но не сломивших) роль военных в политике. Мьянма находилась под властью военного режима с 1962 по 2011 год. В 1988 и 2007 годах проходили протесты в поддержку демократии, за которыми следовали жестокие репрессии. С 1989 по 2010 год Аун Сан Су Чжи находилась под домашним арестом. Ее освобождение в 2010 году ознаменовало собой начало перехода Мьянмы к некоему подобию демократии. В 2015 году в стране прошли первые за четверть века свободные выборы, во время которых большинство проголосовало за НЛД, и Аун Сан Су Чжи заняла пост главы государства как государственный советник. На выборах в ноябре 2020 года за нее проголосовало еще больше людей.

Результаты выборов, а также заявление НЛД о намерении сократить военную мощь путем внесения поправок в конституцию привели к тому, что Татмадав снова захватила контроль. Под предлогом того, что выборы прошли с нарушениями, 1 февраля, накануне принесения присяги новым правительством, в столицу въехали военные машины. Военные лидеры объявили в стране чрезвычайное положение сроком на 1 год и арестовали ключевых политических лидеров. Среди первых были задержаны Аун Сан Су Чжи и президент Вин Мьин. Этот переворот вызвал осуждение международной общественности.

После нескольких недель протестов военные начали убивать протестующих

После военного переворота начались массовые протесты. Сотни тысяч человек вышли на улицы в таких городах, как Янгон и Мандалай, а также в столице Нейпидо, вопреки приказу разойтись. Протестующие перекрыли главные дороги и нарушили движение транспорта. Врачи и медработники, государственные служащие и учителя объявили забастовку. Оппозиционные политические партии — в том числе и те, что представляют национальные меньшинства, — отказались работать с новым военным режимом в составе нового правительства.

В районе Татхоун в штате Карен свыше 700 человек собрались в знак протеста против создания базы Татмадав в их деревне, выступали против переворота и требовали прекратить убивать мирных граждан и нарушать соглашения о прекращении огня, из-за чего многие лишились крова и стали переселенцами.

В штате Качин, по местным сообщениям, протестующих граждан избивали и арестовывали, а также стреляли в них резиновыми пулями.

Военные отключили Интернет и мобильную связь, чтобы ограничить коммуникацию между протестующими и их связь с внешним миром.

Насколько нам известно на момент написания этого материала, полицейскими и солдатами были убиты около 138 протестующих и других гражданских лиц, в том числе детей. Военные, иногда без предупреждения, обстреливали толпы народа слезоточивым газом, резиновыми пулями и боевыми патронами.

Солдатам приказано “наказать и сломить” гражданских

Правительство Аун Сан Су Чжи подвергалось критике со стороны международной общественности за отрицание преследований Татмадавом народности рохинджа, исповедующей в основном ислам. Это правительство всегда оставалось под значительным контролем военных.

Конституция оставляет за военными по меньшей мере 25% законодательных мест в парламенте. Это означает, что они прекрасно могут заблокировать любые законы, противоречащие их интересам. В марте 2020 года военные в парламенте заблокировали поправки демократической реформы, предложенные НЛД, по сокращению



Христиане народности карен, как и многих других народностей в других штатах, оказались без крыши над головой и без средств к существованию, оставив все свое имущество, рисовые поля и скот в деревнях. Фонд Варнава оказал помощь христианским переселенцам народности карен, восполнив их самые срочные нужды. Мы предоставили им пластиковые листы для сооружения укрытий, а также основные продукты питания, такие как рис, рыба и растительное масло.



Дети из христианских семей народности качин, которым Фонд Варнава помогает перебраться из лагерей для переселенцев в безопасные деревни, подальше от зоны конфликта

числа их мест в парламенте. Растут опасения, что военное правление в стране приведет к еще более жестоким преследованиям меньшинств и искоренению всех следов демократического правления.

Признаки постепенного изменения в тактике военных стали заметны вскоре после переворота, когда в середине февраля был обнаружен документ, предписывающий солдатам “наказать и сломить” христиан из малых народностей и других гражданских лиц, выступающих против военного режима или даже просто критикующих его в социальных сетях.

В официальном документе приведен перечень действий, которые военным следует предпринять, в том числе открытие огня из 12-миллиметрового оружия (равноценно мощному пулемету) по отдельным лицам, а также использование 38-миллиметрового оружия (гранатомет) по группе гражданских лиц. В список директив входят особые указания по задержанию гражданских врачей и медработников, выражающих несогласие. Также предписывается сообщать обо всех местных лидерах, кто не оказывает полного содействия военным.

Применение боевых патронов против протестующих и связанные с этим жертвы и пострадавшие, по всей видимости, свидетельствуют о выполнении этих инструкций. ООН “решительно осудила” использование огня на поражение, а также других средств, таких как слезоточивый газ и светошумовые гранаты. Представитель ООН по правам человека Равина Шамдасани сказала: “Народ Мьянмы имеет

право мирно собираться и требовать восстановления демократии”.

Самое время молиться о Мьянме

Ситуация в Мьянме по-прежнему напряженная и опасная. Мы только что получили информацию от наших контактов, которые сообщают о дальнейшей эскалации конфликта между армией Татмадав и повстанческими вооруженными группами и призывают к срочной молитве.

Наши контакты сообщают нам, что все больше и больше семей бегут, скрываясь в джунглях без еды и других предметов первой необходимости. “Пожалуйста, молитесь о безопасности местных христианских служителей, которые, несмотря на опасность, пытаются доставить помощь нуждающимся христианам, прячущимся глубоко в джунглях. Просите о Божьем вмешательстве и нормализации ситуации”, — говорят они.

По-человечески говоря, ситуация в Мьянме выглядит весьма мрачной. При военном режиме христиане и другие меньшинства, похоже, будут испытывать на себе еще более жестокие преследования.

Но Бог обращает все ко благу для Своего народа, даже в таких отчаянных трудностях, с которыми сталкиваются многие верующие в Мьянме. Молясь о прекращении насилия и восстановлении демократического правительства в Мьянме, просите также об утешении и укреплении наших братьев и сестер во Христе, чтобы они твердо держались веры перед лицом таких невзгод в это нелегкое для всей страны время.